

Секция «Юриспруденция»

**Дискриминация мужчин**  
**Ющук Екатерина Вячеславовна**

*Студент*

*Белорусский государственный университет, Юридический факультет, Минск,  
Беларусь*

*E-mail: koshka0305@rambler.ru*

Вопрос о том, что является дискриминацией (от лат. *discriminatio* – различие), достаточно запутан и не имеет однозначного решения. Традиционно под дискриминацией понимают ограничение прав по основаниям, которые неприемлемы в существующих условиях. Обычно считается неприемлемым ограничение прав по признакам, которые объективно не влияют на способность человека к реализации этих прав. Так, раса, национальность, сексуальная ориентация, политические или религиозные убеждения, обычно не влияют непосредственно на способность человека к выполнению определённой работы, поэтому учёт их при решении вопроса о предоставлении работы не обоснован и может считаться дискриминацией. С другой стороны, ограничение в правах на основании, к примеру, гражданства, возраста, психического состояния существует в большинстве государств мира, закреплено на законодательном уровне и дискриминацией не считается. Таким образом, дискриминация означает различие, исключение или предпочтение, которое отрицает или умаляет равное осуществление прав, за исключением предоставленных государством. <?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office" />

Традиционно принято считать, что женщины слабый пол и именно их права постоянно притесняют, а если и не притесняют, то хотя бы стремятся ущемить. Считается, что женщины физиологически, психологически, физически и т.д. слабы и, соответственно защита женщин стоит на первом месте в ряду приоритетов гендерной политики. При этом особенности мужского организма, мужской психики, психологии не только упускаются, но и определяются в качестве дополнительной причины охраны «слабой половины человечества».

С точки зрения социальной значимости женщины (продолжение рода, к примеру) безусловно, необходимо особое к ней отношение. Но, подчеркну, во-первых, с точки зрения отношения к ней в обществе (не в праве), а во-вторых, это не должно порождать ограничений прав мужчин. На практике же, борьба с дискриминацией женщин зачастую приводит к обратной ситуации — дискриминации прежних «угнетателей», созданию норм, которые фактически ущемляют «сильный пол». В законодательстве можно найти огромное количество норм, направленных на улучшение положения женщин, но ни одной посвященной «угнетению» мужчин.

\*\*\*

Женщины со временем получили все права, при этом сохранили привилегии и избавились от всех обязанностей; мужчины же потеряли большинство своих прав и приобрели новые обязанности. Проблемы, права мужчин не рассматриваются ни на международном, ни на региональном уровне. Фактически, оправдываясь защитой женщин, ввиду их особого значения в продолжении человеческого рода, то есть, предоставляя им особые привилегии, общество пришло к ущемлению прав мужчин, примеров которого

можно привести огромное количество, ряд из которых я рассмотрела в своей работе. Теория феминизма красива, но, на мой взгляд, саморазрушительна. Она, при дальнейшем развитии и внедрении в жизненные процессы, приведет к гибели традиционных ценностей и извратит миропонимание окончательно...